

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Бекреева Валерии Валентиновича «Диагностика и комплексное лечение заболеваний височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 «Стоматология»

Актуальность исследования:

Согласно данным многочисленных эпидемиологических исследований, встречаемость заболеваний височно-нижнечелюстного сустава достаточно высока. Несмотря на быстрое развитие и внедрение эффективных методов лечения и диагностики в стоматологическую практику, заболевания ВНЧС до сих пор остаются малоизученными. Основными проблемами, с которыми сталкиваются специалисты, являются сложности с постановкой диагноза, а также отсутствие четкого алгоритма лечения. Подавляющее количество пациентов с заболеваниями ВНЧС составляют больные с внутренними нарушениями данного сочленения, которые определяются как нарушение анатомических и функциональных взаимоотношений между внутрисуставными элементами ВНЧС. Повышение эффективности лечения пациентов с этой патологией является высоко актуальным.

Диагностика внутренних нарушений ВНЧС осуществляется с использованием магнитно-резонансной томографии (МРТ) и лучевых методов исследования, применение которых в определенных случаях имеют ограничения и противопоказания. Визуализация мягкотканых элементов данного сочленения возможна также с помощью ультразвукового исследования, но на сегодняшний день не разработаны объективные критерии оценки состояния, положения и степени деформации суставного диска у данной категории пациентов. Кроме этого отсутствует методика объективной оценки эффективности проводимого лечения с помощью УЗИ.

Курация пациентов с внутренними нарушениями, особенно с хроническим вывихом суставного диска, с применением известных, общепринятых методов лечения не всегда приводит к нормализации взаимоотношений внутрисуставных элементов и, следовательно, к восстановлению функции сустава, поэтому требуется разработка новых методов лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС.

Научно-практическая значимость исследования.

Цель и задачи, поставленные автором, изложены последовательно и корректно.

Проведено обследование и лечение 2714 пациентов, диагнозы и эффективность лечения подтверждены рентгенологическими методами исследования, применением МРТ и УЗИ.

Значительный объем исследования, а также результаты статической обработки полученных результатов подтверждают объективность и достоверность работы.

Разработана новая методика ультразвукового исследования ВНЧС, определена ее диагностическая значимость в сочетании с магнитно-резонансной томографии, что позволило расширить показания к применению сонографии в диагностике внутренних нарушений сустава.

Разработанный автором в ходе исследования алгоритм диагностики совместного применения МРТ и УЗИ повышает эффективность определения степени поражения ВНЧС и позволяет количественно определить величину деформации и смещения суставного диска.

Разработана и применена методика контроля эффективности лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС с помощью УЗИ.

Разработан и внедрен в практику способ лечения заболеваний височно-нижнечелюстного сустава с проведением артропункций под контролем УЗИ у пациентов с передним смещением и деформацией суставного диска.

Проведено сравнение эффективности лечения пациентов с подвывихом и хроническим вывихом суставного диска ВНЧС с использованием авторского метода гидравлической репозиции в комплексном лечении пациентов.

Впервые разработана методология ведения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС с применением пяти предложенных последовательных шагов лечения, что позволило улучшить результативность неинвазивных и малоинвазивных методов воздействия на внутренние нарушения в структурах сустава, а также уменьшить потребность в операции артроскопии, проводимой под общим обезболиванием.

Разработана и апробирована методика реабилитации пациентов после артроскопии височно-нижнечелюстного сустава с применением метода гидравлической репозиции суставного диска.

Выводы сформулированы четко и поставленным задачам соответствуют.

Рекомендации

Внедрение разработанных способов диагностики и лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС будет несомненно полезным для врачей - стоматологов хирургов, стоматологов ортопедов, ортодонт, челюстно-лицевых хирургов, занимающихся лечением данной патологии.

По теме диссертации опубликовано 36 печатных работ, из них 17 - в изданиях, рецензируемых ВАК, получены 3 патента РФ.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Ознакомившись с содержанием автореферата диссертации, считаю, что диссертационная работа Бекреева Валерия Валентиновича «Диагностика и комплексное лечение заболеваний височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени доктора медицинских наук является научно-

квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной проблемы повышение эффективности диагностики и лечения пациентов с заболеваниями ВНЧС.

Работа имеет важное значение для практического здравоохранения, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденною Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности - 14.01.14 «стоматология».

Заведующий кафедрой ортопедической
стоматологии с курсом ортодонтии
ФГНОУ ВО СГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор (14.01.14 «стоматология»)

 Аболмасов Н.Н.

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России, к.м.н.

 Петров В.С.

